



“小积分”推动社会“大治理” 这家超市很特别，“购买”商品不要钱



星报讯(记者 徐越蕾)“刘老师,您的积分可以兑换牛奶。”“章经理,超市里的商品均可供您挑选!”记者从合肥警方获悉,位于合肥市庐阳区撮造山巷的“冉冉”义警积分超市近日挂牌营业,这是合肥市公安局逍遥津派出所专门为义警队员设立的积分兑换超市,义警队员可以通过参与平安创建等志愿服务活动获得积分,再用积分兑换生活用品。

近年来,合肥市公安局探索建立新时期“合肥义警”群

防群治队伍,目前,24.79万名“合肥义警”作为巡逻员、调解员等融入防控体系,日夜守护在大街小巷。

今年,为充分调动义警队员的工作热情,提升群防群治力量工作质效,逍遥津派出所主动对接街道、社区和企业,大力推动积分超市项目建设,最终选定位于撮造山巷的“冉冉超市”作为首个线下积分兑换点,用“计服务-攒积分-兑商品”的模式,实现用“小积分”推动社会“大治理”。

走进义警积分兑换超市,迎面就可以看到“义警招募”以及展示义警工作的照片和海报。超市里面,是摆放整齐的零食、洗衣液、油盐酱醋等生活用品,下方贴着所需积分数量。义警队员可随时根据自己“积分存折”中的积分数量,兑换心仪的商品。

王荣宁是一名在读研究生,自从去年开始,她就参与义警活动。“东西多少不重要,关键这是我用义警工作积分兑换来的,感觉很有成就感。”她笑呵呵地说。“为了避免‘一阵风’式的志愿服务,我们还制定了详细的积分兑换办法和奖励机制,按照义警工作内容、强度、难度,以及义警队员完成任务情况,给予不同的积分。”逍遥津派出所所长邓欣再介绍说。

安徽:优化法律服务,助力重点项目建设

星报讯(记者 马冰璐)选派律师进驻项目单位实行值班服务;组建律师服务团队为省重点项目顺利建设保驾护航……3月11日,记者获悉,安徽省司法厅、安徽省发展改革委日前联合印发《落实全省“新春第一会”精神 优化律师法律服务助力重点项目建设工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确,在充分尊重省重点项目业主单位意愿的基础上,结对律师事务所按照“免费咨询”的原则,根据省重点项目业主单位需要,可选派律师进驻项目单位实行值班服务,也可采取定期或不定期联系等方式开展法律服务工作。对法律服务需求较大的项目单位,可组建律师服务团队,及时有效提供全方位法律服务,为省重点项目顺利建设保驾护航。

全面优化重点项目“全周期”服务。结对律师事务所点对点对接重点项目,全程参与评估论证、项目谈判、合同审查、项

目建设及验收等各个环节,对重点项目建设中的法律问题及时进行分析、论证,指出并预防可能发生的重大法律风险。

创新拓展项目单位“管家式”服务。围绕重点项目建设单位合同审查与管理、人力资源合规、知识产权合规、企业股权结构设计、企业并购、上市等核心环节,提供精准优质高效法律服务,促进项目建设单位依法合规经营管理,构建“管家式”法律服务生态圈。通过提供律师调解服务、代理诉讼仲裁案件、提出法律意见等方式,帮助项目建设单位解决法律问题、化解矛盾纠纷。

延伸服务触角提供“增值性”服务。积极协调联系其他法律服务业务,对接关联度高的公证、仲裁、调解、鉴定等增值法律服务事项,探索和构建重点项目建设“全生命周期”法律服务和评价指标体系,推动形成可复制可推广的现代公共法律服务经验和模式。

肥东:工会搭“鹊桥”,把人才留住

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 彭红玲)3月7日下午,肥东县总工会2024年首场单身青年人才交流交友活动浪漫举行,把人才留住,共建“五个强县”。来自机关、企业、学校、医院的近60名优秀单身青年职工,在鲜花朵朵开、鲜花抢夺赛、心有灵犀一点通等系列交流互动活动中,拉近距离,增加了解,尽展青春朝气与活力。

“我来自安庆,在这边工作一年多了,收入、环境各方面都挺好,就想把家安在肥东,以后当个新肥东人。”来自合肥协鑫集成新能源科技有限公司的程序员冯先生激动地说。

“工作在哪,家就在哪。”来自江西南昌的王先生是去年考入肥东的公务员,他表示,肥东是一个很有活力的城市,乡村振兴动能强劲,想在这里成家立业。

近年来,肥东县调整产业结构,精选“新三样”赛道,引进晶科能源、协鑫集成、清电光伏等一批全球头部企业、独角兽

企业和央企国企,加快构建现代化产业体系,不断壮大新质生产力,吸引了大量青年人才来肥东就业创业、建功立业。

如何拴心留才,成为肥东县总工会迫在眉睫的工作。“我们充分发挥工会组织的桥梁和纽带作用,举办单身青年人才交流交友活动,搭建‘鹊桥’,让他们为爱留肥东,是我们留才的一项重要举措。”肥东县总工会女工部部长马江涛说。

为提高牵手成功率,肥东县总工会在各级工会组织、职工之家进行大摸排的基础上,根据单身青年的年龄、学历、职业、兴趣爱好等进行筛选,确保精准匹配。同时与安徽皖信人力集团共同举办,从场地、人员、物料、设备等方面为活动提供全方位的后勤保障,现场就有3对单身青年男女牵手成功。

据了解,2024年,肥东县总工会计划举办10场线下交流交友活动,不断创新活动方式,扩大活动影响力,增强留肥东青年人才的归属感、获得感和幸福感。

“杂交手术”一站式治疗多发肺结节

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 胡小丽)近日,上海市胸科医院合肥区域心胸疾病诊疗中心再次取得技术新突破。3月11日,记者获悉,合肥市第二人民医院胸心外科团队在全省率先开展了肺肿瘤的手术切除联合微波消融(杂交手术),沪皖专家联手一站式综合治疗的同时解决了患者位于右肺中上叶的多个结节,消除了病灶。

患者柳阿姨今年58岁,在当地医院做检查时发现右肺结节较前增大,后来到合肥市第二人民医院治疗。入院后完善检查发现右肺系多发结节,明确两处高危结节,其中一处结节较大,位于右肺中叶,另一处位置较深,位于右肺上叶。

“如果全部采取手术切除的方式,需要切除大量的肺

组织,对患者的肺功能损伤比较大。考虑到患者肺功能不是很好,结合结节位置、大小等因素,我们准备采用微波消融处理比较深的结节,采用微创手术处理较大的结节。”在上海市胸科医院肿瘤外科主任医师杨运海的主持下,经过多学科分析讨论,专家团队最终制定了“手术切除+微波消融”的综合治疗方案。

手术当天,合肥市第二人民医院胸心外科二病区副主任医师岳晖在CT的引导下,通过精准穿刺,对深部肺小结节进行微波消融使其凝固性坏死。随后患者转运至手术室,杨运海主任与胸心外科二病区团队,在胸腔镜下精准切除右肺中叶较大肺结节。

G312合六路(肥西段)年底主线通车

星报讯(记者 王珊珊 实习生 朱佳玲)记者获悉,截至目前,G312合六路(肥西段)快速化改造工程已取得显著进展,全线6座上跨桥中的5座已实现半幅贯通。同时,全线5座下穿隧道的围护桩已完成90.4%,有望于今年年底实现主线通车。据介绍,G312合六路(肥西段)快速化改造工程自官亭镇与小庙镇交界处起始,向西延伸,途经官亭镇、德上高速、金桥社区,最终抵达六安与合肥交界处,全长17.312公里。全线采用一级公路标准,穿集镇段还兼具城市道路功能设计。项目完工后,将大幅增强合肥都市圈的经济联系,促进区域城市群间的互补合作,发挥合肥都市圈的辐射带动作用。

砀山县碭城镇举办“三八节维权周”普法活动

日前,砀山县碭城镇“三八节维权周”普法活动在北郊村举行,进一步增强妇女群众的法律意识,共建和谐乡村。活动中,妇联工作人员向妇女同胞宣讲《妇女权益保障法》《未成年人保护法》《家庭教育促进法》等法律法规,讲解妇女儿童权益保护、反家暴及人身安全、禁毒防毒等知识。生动形象的讲解,让妇女群众认识到运用法律武器保护自身合法权益的重要性,引导广大妇女增强自身的法律意识,提高自我保护能力,维护自身合法权益,形成良好的法治氛围。同时,还向妇女发放法律宣传手册等,帮助她们更好地理解 and 掌握法律知识。

此次维权普法宣传活动,进一步提升了广大妇女的幸福感和获得感,增强了妇女群体对法律法规的认识和自我维权意识。李艳龙

亳州四部门联合打击冒牌消防培训和制售伪劣消防产品

星报讯(程舜臣 记者 任杰)近日,亳州市消防救援支队、公安局、市场监督管理局、住建局联合发布《关于严厉打击冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品的公告》,针对冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品进行专项整治。公告称,冒牌消防培训通常采取电话或上门通知形式,以领导安排或介绍为由,采取威胁、冒牌指派任务等手段,告知单位必须组织消防培训,声称不组织培训消防部门将对单位进行现场检查或罚款;或者在培训中反复对培训人员进行洗脑,以便其接工程、卖产品,或在培训结束后收取高额培训费用。广大群众如发现冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品相关线索,可进行举报。



近日,合肥市庐阳区双岗街道高河埂社区为辖区内因患病而长期卧床、行动不便的高龄老人提供上门退休认证服务,并大力宣传城乡居民医疗救助政策,以实际行动传递社区对老年人的深切关怀与温暖。张经发